
Ðñþôï ¸ôïò Áñ÷éôåêôüíùí
Ìç÷áíéêþí

ÖõëëÜäéï 1

I) Íá áíáëõèïýí óå Üèñïéóìá áðëþí êëáóìÜôùí ôá êëÜóìáôá:

1)
f (x)

g(x)
= x2 + 4x + 7

(x + 2)(x + 3)2

(Áð. A1 = 3, A2 = −2, A3 = −4).

2)
f (x)

g(x)
= x5 + 1

(x2 − x + 1)3

(Áð. A1 = 1, B1 = 2, A2 = 1, B2 = −3, A3 = −1, B3 = 2).

3)
f (x)

g(x)
= x3 + 2x2 + x + 1

(x − 1)(x − 2)(x − 3)(x − 5)

(Áð. A1 = −5

8
, A2 = 19

3
, A3 = −49

4
, A4 = 181

24
) .

ÉÉ) Íá áðïäåé÷èåß üôé éó÷ýåé ç ó÷Ýóç:
d

dx
(arcsec θ) = 1

θ
√

θ2 − 1

dθ

dx

III) Íá õðïëïãéóèåß ç ðáñÜãùãïò dy/dx, üôáí y2 sin x + y = arctan x .

Áð. y′ = 1 − (1 + x2)y2 cos x

(1 + x2)(2y sin x + 1)

IV) ×ñçóéìïðïéÞóôå ëïãáñéèìéêÞ ðáñáãþãéóç ãéá íá âñåßôå ôçí ðñþôç ðá-
ñÜãùãï ôùí óõíáñôÞóåùí:

1) y = x(1 − x2)2

(1 + x2)1/2
.

Áð. y′ = (1 − 5x2 − 4x4)(1 − x2)

(1 + x2)3/2

2) y = (3 + 2 sin x)cos 3x

Áð. (3 + 2 sin x)cos 3x−1(2 cos x cos 3x − 9 ln(3 + 2 sin x) sin 3x − 6 ln(3 +
2 sin x) sin x sin 3x)

3) y = x3e2x cos2 x

Áð. e2xx2 cos x(3 cos x + 2x cos x − 2x sin x)
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V) Âñåßôå ôçí åîßóùóç ôçò åöáðôïìÝíçò ôçò êáìðýëçò ðïõ äßíåôáé áðü ôéò ðá-
ñáìåôñéêÝò åîéóþóåéò, x = √

t , y = t − 1/
√

t óôï óçìåßï ãéá ôï ïðïßï t = 4.
Áð. 17x − 4y = 20.

VI) Íá õðïëïãéóèïýí ôá ïëïêëçñþìáôá ìå áíÜëõóç óå áðëÜ êëÜóìáôá:

1)

∫
dx

x2 − 4

2)

∫
x + 1

x3 + x2 − 6x
dx

3)

∫
3x + 5

x3 − x2 − x + 1
dx

4)

∫
x4 − x3 − x − 1

x3 − x2
dx

5)

∫
x3 + x2 + x + 2

x4 + 3x2 + 2
dx

6)

∫
x2

a4 − x4
dx

7)

∫
2x2 + 3

(x2 + 1)2
dx.
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